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Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με
τον Πρόεδρο της Κούβας Miguel Mario Díaz-Canel
Bermúdez

Με τον Πρόεδρο της Κούβας Miguel Mario Díaz-Canel Bermúdez πραγματοποίησε τη συνάντηση
στις 30 Οκτωβρίου 2019 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.
Σημειωτέον ότι η συνάντηση φιλοξενήθηκε στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς
Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας. Στη συνάντηση συμμετείχαν από την Κουβανική πλευρά: ο Υπουργός
Εξωτερικών της Δημοκρατίας της Κούβας Bruno Rodrígez Parrilla, ο Υπουργός Εξωτερικού
Εμπορίου και Εξωτερικών Επενδύσεων της Δημοκρατίας της Κούβας Rodrigo Malmierca Díaz κα.
Από την πλευρά του ΥΠΕΞ της Ρωσικής Ομοσπονδίας παρέστη ο Πρέσβης της Ρωσίας στην Κούβα
κ. Α. Γκουσκόφ ενώ από την πλευρά της Ρωσικής Εκκλησίας παραβρέθηκαν ο Αναπληρωτής
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ο
Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ, ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ, ο Προϊστάμενος της
Γραμματείας επί υποθέσεων εξωτερικού κα.

Καλωσορίζοντας τον Πρόεδρο της Κούβας ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
υπενθύμισε ότι η πρώτη συνάντησή του με τον Miguel Díaz-Canel Bermúdez πραγματοποιήθηκε το
Σεπτέμβριο του 2018 στη Μόσχα. Ο Πατριάρχης Κύριλλος συνεχάρη καρδιακά τον υψηλό



προσκεκλημένο για την εκλογή του στο αξίωμα του Προέδρου της χώρας του.

«Θα ήθελα να εκφράσω την ευαρέσκειά μου για τις μεταβολές οι οποίες λαμβάνουν χώρα τώρα
στην Κούβα, τόνισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος και πρόσθεσε, υιοθετήθηκε το νέο Σύνταγμα, το οποίο
προσέφερε νέες ευκαιρίες για την πρόοδο της οικονομίας και δημιούργησε ένα αρκετά σταθερό
σύστημα της διακυβερνήσεως. Στο Σύνταγμά σας βρήκε απήχηση μια παράδοση, η οποία είναι
θεμελιωμένη στην έναρξη της Κουβανικής Επαναστάσεως. Πρόκειται για φροντίδα για το δίκαιο,
τους πτωχούς και τους καταπιεσμένους».

Ριζικές μεταβολές στην κοινωνία δεν κρύβουν μόνον νέες ευκαιρίες, αλλά ελλοχεύουν και κάποιους
κινδύνους. Ένας από τους κινδύνους αυτούς είναι η απόπειρα ρήξεως με το παρελθόν προκειμένου
«εκ του μηδενός να σκιαγραφεί το μέλλον».

«Η μεταρρύθμιση η οποία είναι ἐν εξελίξει αυτή τη στιγμή στη χώρα σας δεν προβλέπει τέτοια ρήξη
με το ηρωικό παρελθόν του λαού σας, ο οποίος τυγχάνει συνδεδεμένος προς τον αγώνα για την
απελευθέρωση της Κούβας, σημείωσε ο Πατριάρχης Κύριλλος. «Με ευαρέσκεια επισημαίνω ότι σε
αυτό το πλαίσιο μια επάξια θέση υπάρχει και για τη συνέχεια των αδελφικών σχέσεων μεταξύ των
λαών μας και φιλικών σχέσεων μεταξύ των χωρών μας».

Συνεχίζοντας τη συνομιλία ο Αγιώτατος αναφέρθηκε στις επισκέψεις του στην Κούβα το 1998, το
2004 και το 2008 από τη θέση του Προέδρου το Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας.

Το Νοέμβριο 2004 στην Αβάνα πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του Μητροπολίτη Σμολένσκ αι
Καλίνινγραντ Κυρίλλου με τον Α’ Γραμματέα του Κομουνιστικού Κόμματος της Δημοκρατίας της
Κούβας Φιντέλ Κάστρο. Συζητήθηκε το θέμα του ενδεχομένου της κατασκευής του ρωσικού ναού
στην Κούβα. Ο Κάστρο ενέκρινε την ιδέα αυτή. Ο κορυφαίος ιστορικός της Αβάνας Δρ. Ευσέβιο
Λεάλ συνέστησε να παραχωρηθεί προς τούτο οικόπεδο στην ιστορική συνοικία της πόλεως την
Παλιά Αβάνα.

Στις 19 Οκτωβρίου 2008 στην πρωτεύουσα της Κούβας ο Μητροπολίτης Κύριλλος σε
συλλείτουργο με λοιπούς Αρχιερείς και Ιερείς του Πατριαρχείου Μόσχας και της Υπερορίου
Ρωσικής Εκκλησίας τέλεσε τα εγκαίνια του Ναού της Παναγίας του Καζάν.

Το 2016 πραγματοποιήθηκε η Πρωθιεραρχική επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στις χώρες της Λατινικής Αμερικής. Η πρώτη χώρα στη διαδρομή
αυτή ήταν η Κούβα.

«Αποκορύφωμα τη επισκέψεώς μου βεβαίως ήταν η συνάντησή μου με τον Πάπα Ρώμης Φραγκίσκο.
Όπως τόνισα τότε στον Πάπα συναντιόμαστε τον κατάλληλο χρόνο και τον κατάλληλο τόπο. Η
Κούβα προσέφερε ιδανικές συνθήκες για μια ιστορική συνάντηση η οποία δεν είχε προηγούμενο. Σε
απολύτως ουδέτερο περιβάλλον, στο αεροδρόμιο της Αβάνας, δύο ώρες συζητήσαμε αδελφικά και
μάλιστα πολύ σπουδαία θέματα. Ως αποτέλεσμα της συναντήσεως στο διεθνές λεξιλόγιο
καθιερώθηκε ο όρος «γενοκτονία των χριστιανών», ο οποίος σήμερα έχει θέση πραγματικά και ιδίως
στις χώρες τη Αφρικής, και όχι μόνον».

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο Πατριάρχης Κύριλλος και ο Πάπας Φραγκίσκος έθιξαν το
θέμα της καταπολεμήσεως της τρομοκρατίας και λοιπά επίκαιρα ζητήματα, συμπεριλαμβανομένης
της καταστάσεως στην Ουκρανία.

Κατά τον κ. Κύριλλο, η Εκκλησία πρέπει να απαλύνει αντιθέσεις και να πετυχαίνει συμβιβασμούς.



«Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία ακολουθούν σήμερα αυτή τη
θέση, ενώ δεν μπορούμε να ισχυριζόμαστε το ίδιο για τους Ελληνόρυθμους καθολικούς στην
Ουκρανία, οι οποίοι δεν απλώς αποτελούν μέρος της αστικής συγκρούσεως, αλλά σε μεγάλο βαθμό
τυγχάνουν οι ηθικοί αυτουργοί της. Δεν νομίζω ότι μόνον εμείς έχουμε δυσκολίες με τους
Ελληνόρυθμους καθολικούς, αλλά και ο Πάπας Φραγκίσκος αντιμετωπίζει δυσκολίες, διότι αυτή η
ομάδα ανθρώπων δεν επηρεάζεται εύκολα ως προς τις ενέργειές της».

«Θέλω και πάλι να τονίσω τη χαρά μου από τις μεταβολές στην πορεία της Κούβας. Είμαι βαθιά
πεπεισμένος ότι αυτές οι μεταβολές μεταξύ άλλων θα συντελέσουν στην πρόοδο της θρησκευτικής
ζωής στη χώρα σας, διότι η θρησκευτική ζωή είναι ένα πάρα πολύ σπουδαίο στοιχείο της ζωής ενός
λαού. Ως Εκκλησία στηρίζουμε την περαιτέρω προώθηση σχέσεων μεταξύ της Ρωσίας και της
Κούβας σε όλους τους δυνατούς τομείς ακόμη και στον τομέα του ανθρώπινου πνεύματος», είπε ἐν
κατακλείδι ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Κούβας ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της Ρωσικής
Εκκλησίας για τη δυνατότητα της συναντήσεως και του μετέφερε τις ευχές του Αρχηγού των
Ενόπλων Δυνάμεων της Κούβας Ραούλ Κάστρο.

«Η επίσκεψή σας στην Κούβα το 2016 άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις», σημείωσε ο Πρόεδρος
της Κούβας. Επίσης ως «μεγάλη τιμή» χαρακτήρισε για όλη την περιοχή της Λατινικής Αμερικής το
γεγονός της ιστορικής συναντήσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με τον Πάπα Ρώμης
Φραγκίσκου στην Κούβα.

Ακόμη επιβεβαίωσε ότι ο ρωσικός Ορθόδοξος ναός στην Κούβα, που κατασκευάσθηκε ως δείγμα
φιλίας των δύο λαών, έχει τεράστια πνευματική και πολιτιστική σημασία.

«Θέλουμε να συνεχίσουμε να ενισχύουμ σχέσεις μεταξύ του Πατριαρχείου Μόσχας και της
Κουβανικής Κυβερνήσεως. Είμαστε ικανοποιημένοι με το παρόν επίπεδο των διμερών σχέσεων και
επιδιώκουμε να τις προωθήσουμε. Οι σχέσεις αυτές επίσης αποτελούν σύμβολο φιλίας μεταξύ του
Ρωσικού και του Κουβανικού λαού», είπε ἐν κατακλείδι ο Miguel Bermúdez.

Στο τέλος υπήρξε ανταλλαγή αναμνηστικών ενθυμίων μεταξύ του Πατριάρχη Κυρίλλου και του
Προέδρου της Κούβας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45967/
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